

К 90-ЛЕТИЮ ПРОФЕССОРА В. А. ОСТРЕЙКОВСКОГО

20 сентября профессору Владиславу Алексеевичу Острейковскому исполнилось 90 лет. Коллектив журнала искренне поздравляет со столь славным юбилеем нашего постоянного автора, члена редколлегии журнала и просто чудесного человека и ученого, желает долгих лет творческой деятельности.

Заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации, доктор технических наук, профессор В. А. Острейковский родился 20 сентября 1932 г. в Москве. Годы учебы, военная служба, научные изыскания, преподавательская деятельность – во всех сферах проявился дар талантливого исследователя, наставника и учителя.

В. А. Острейковский окончил Краснознаменную военно-воздушную инженерную академию имени профессора Н. Е. Жуковского по специальности «Эксплуатация самолетов и авиадвигателей» в начале 50-х гг. прошлого века. После службы в стратегическом полку дальней авиации поступил адъюнктом в свою академию, где в 1964 г. защитил кандидатскую диссертацию, а также стал начальником кафедры эксплуатации специальной техники

Пермского высшего военного командно-инженерного училища ракетных войск.

Имеет 28 лет календарной выслуги, из них 21 год летной деятельности на самолете ТУ-95 МС. Полковник в отставке.

Надежность и безопасность сложных технических систем – область научных интересов профессора Острейковского. В 1975 г. он переезжает в Обнинск, где сразу возглавил факультет кибернетики Обнинского филиала МИФИ, а через шесть лет и кафедру автоматизированных систем управления. Докторскую диссертацию по проблемам теории надежности и безопасности применительно к летательным аппаратам и атомной энергетике он успешно защитил в 1984 г. В Обнинске он создал научную школу и воспитал целую плеяду учеников. А преподавательскую и научную деятельность ведет с 1964 г.

Почти четверть века ученый трудится в Сургутском госуниверситете. Активно занимается наукой, читает лекции и тщательно следит за физической активностью и здоровьем. Академик Международной академии информатизации, Академии науки и образования РАЕ, работает на кафедре информатики и вычислительной техники Политехнического института СурГУ. Коллеги и ученики ценят и уважают Владислава Алексеевича за интеллигентность, оптимизм, ценный совет. Значителен его вклад в развитие науки и высшего образования.

Он заведовал кафедрой информационно-вычислительной техники и автоматизированных систем управления, ныне – профессор кафедры. Преподает теорию надежности, а аспирантам – кибернетику и системный анализ.

На сегодняшний день им подготовлены 31 кандидат и 13 докторов наук. Из-под его пера вышло в свет около 550 работ, из них более двух десятков монографий, посвященных вопросам надежности и безопасности сложных систем. Владислав Алексеевич Острейковский – автор многократно переизданного учебника «Информатика», которым пользуются студенты вузов и средних технических учебных заведений всей России. За последние годы ученый также выпустил учебники по эксплуатации атомных станций, теории надежности, теории систем, технике разработки программ, теоретическим основам автоматизированного управления, теории катастроф и асимметрии внутреннего времени объектов сложных динамических систем.

